

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ПЕНЗЕНСКОГО РАЙОНА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

«23 »марта 2021 г.

с.Кондоль

Аналитическая справка по итогам районной научно-практической конференции школьников «Старт в науку 2021»

С целью развития интеллектуального творчества школьников, привлечения их к исследовательской работе 16-18 марта 2021 года в дистанционном режиме на платформе ZOOM была проведена районная научно-практическая конференция школьников «Старт в науку».

В конференции приняли участие 30 исследовательские работы учащихся из 12 образовательных организаций Пензенского района: МОБУСОШ с.Алферьевка, МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ с.Воскресеновка, МОБУСОШ с.Засечное, МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ п.Золотаревка, МОБУСОШ им.М.П.Волкова, МОБУСОШ ст.Леонидовка, МОБУСОШ п.Мичуринский, МОБУСОШ с.Оленевка, МОБУСОШ с.Старая Каменка, МБОУДО «Центр внешкольной работы».

Представление работ было разделено на 4 секции по предметам:
1 секция - Биология, экология, химия, география, предпринимательство и инновации;

2 секция – математика, физика, информатика;

3 секция – история, краеведение;

4 секция – лингвистика, литературоведение, лингвострановедение.

Наибольшее количество работ, представленных на конференцию в секциях по предметам: краеведение -6, история – 7, лингвистика – 7.

По одной работе по предметам: экология, география, предпринимательство и инновации.

Самыми активными руководителями научно- исследовательских работ стали учителя истории, русского языка и литературы, педагоги дополнительного образования.

По результатам конференции лучшие результаты показали обучающиеся МБОУСОШ им.Лермонтова с.Засечное и МОБУСОШ с.Засечное.

Их работы отличались четкой структурой, актуальностью выбранной темы, грамотностью сформулированных целей и задач, указаны прогнозируемые результаты, сделаны конкретные выводы. Учащиеся в своих работах показали сбалансированное соотношение теоретической и исследовательской частей содержания, обоснованность выбранных методов исследования.

Вместе с тем, представленные на районную НПК «Старт в науку» работы, имеют ряд существенных недостатков:

- невысокий уровень представления практической части;
- в оформлении работ не указаны ссылки на источники;
- отсутствие подготовки к публичному выступлению учащихся перед аудиторией (чтение с листа, неуверенность в ответах на вопросы членов жюри);
- допущение грамматических, речевых орфографических ошибок, снижающих качество работ.

Выводы:

1. Анализ исследовательских работ школьников свидетельствует о достаточно хорошем потенциале юных исследователей.
2. Проведение районной конференции позволило увидеть и оценить интеллектуальное развитие детей, рост их компетентности в выбранной теме.
3. Общие итоги исследовательской деятельности свидетельствуют о необходимости организации дополнительных консультаций по разработке и культуре оформления исследовательских работ.

В связи с чем, жюри конференции рекомендует научным руководителям авторов исследовательских работ:

- обратить особое внимание на оформление исследовательских работ (структура, наличие ссылок (сносок на источники информации));
- обратить внимание на качество выполнения учебно-исследовательских работ и их практическую направленность;
- подготовить обучающихся к публичному выступлению перед аудиторией.

23.03.2021



Малышева Г.Н.,
эксперт по методической работе
отдела образования
администрации Пензенского района